	Classe : 6
	MATHEMATIQUES
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	Note : ——————

	
	                   20


I- Effectue les divisions suivantes (sans aller après la virgule) : 
(4 points)

3 402 :  18 = 

4115 : 76 =

II- Problèmes (sur copie double)

1. Pierre n’a pas assez d’argent pour payer un livre de 18 €. Si Michel lui prête 7 €, il pourra l’acheter.

· Quelle somme d’argent Pierre possède-t-il ? 
(2 points)
2. A Noël, un pâtissier a préparé 690 « Père Noël » en chocolat au lait. Il les répartit en 25 sachets tous identiques. 
a) Combien de « Pères Noël » un sachet contient-il ?


b) Combien de « Pères Noël » manque-t-il pour remplir le vingt-sixième sachet ? (2 points)
3. Josiane a acheté un kg de pommes qu’elle a payé 1,60 €, un litre de lait, un fromage qui lui a coûté 2,90 €, un rôti de porc de 2,4 kg à 8 € le kg. Elle a donné 50 €. La caissière lui a remis 25,50 €.

· Quel est le prix du litre de lait ? 
(2 points)
II- Construction (sur la photocopie) 
(4 points)

Exécute le programme de tracé suivant :

1. Tracer la droite (() perpendiculaire à (AB) et passant par B.

2. Sur ((), placer un point C tel que BC = 4 cm.

3. Tracer la droite (d) perpendiculaire à (CH) et passant par A.

4. Placer le point d’intersection E des droites (() et (d).

5. Que dire des droites (AC) et (EH) ?

……………………………………………………………………………






... / ...

III- Vocabulaire 
(3 points)

Regarde la figure de droite et complète le texte ci-dessous en employant, dans chaque cas, le mot ou l’expression qui te semble le mieux convenir.

· Dans cette figure, les droites (AB) et (CD) sont ..............................................

· Le point I est le centre d’un ................................. passant par A.

· I est donc le ............................... du segment [AB].

· Les droites (d) et (yy’) sont .............................................

· Dans le cercle passant par A, C, B et D, le segment [CD] est une ................................ 
et le segment  [AB] est un ......................……………

IV- Raisonnement
(3 points)

Que peux-tu dire des droites (AB) et (DC) ?

………………………………………………………………….

Justifie ta réponse en complétant le raisonnement suivant :

Je sais que ………( ……… et que ………( ……….

or, d’après ma leçon, ……………………………………………

………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………………………………… 

donc, je peux en déduire que …………………………..
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